省商务厅发布公告

# 汽车报废及置换更新 补贴申请下月起暂停

昨日,云南省商务厅发布关于暂停 2025年云南省汽车报废更新、汽车置换 更新补贴申请的公告,自11月1日00:00 起,暂停云南省2025年汽车报废更新补 贴申请,并暂停汽车置换更新补贴申请。

公告显示,在11月1日(不含)前 取得旧车《报废机动车回收证明》《机动 车注销证明》和新车《机动车销售统一 发票》《机动车登记证书》等全部证明资

料并符合条件的,给予补贴。符合条件 的消费者应于12月10日(含)前提交 补贴申请(含修改或补充资料)。

旧车《报废机动车回收证明》《机 动车注销证明》和新车《机动车销售统 一发票》《机动车登记证书》4类证明 资料中任一资料是在11月1日(含) 后取得的,暂停补贴申请。

同时,暂停发放云南省2025年汽

车置换更新补贴名额。在11月1日(不 含)前已获得补贴名额的,按补贴名额 有效期执行。如需修改或补充资料的, 应于12月10日前通过原渠道提交。

补贴标准、补贴条件、申领流程等 有关要求不变。根据国家和我省后续 最新政策要求,结合专项资金剩余情 况,如有新的政策调整将另行公告。

本报记者 朱婉琪

## 街头的银杏果别捡食

如果食用不当中毒可致命

寒露过后,昆明多个街道、公园的 地上及小区道路边经常掉落一些圆圆 的果子,不少市民认为这种被称为"白 果"的银杏果营养丰富、具有养生功 效,却不知其中隐藏危险。

银杏果,又名"白果",虽然具有养生 功效,但未经处理的银杏果其实含有多 种有毒物质。银杏果中的有毒成分包括 银杏酸、氰化物和类似生物碱的毒物。 银杏果的不同部位含有不同的有毒成 分。黄色的果仁中含有氢氰酸、银杏酸、 银杏毒素、致敏蛋白等毒性成分。而胚 芽是银杏果中毒性成分含量最高的部 位,尤其绿色的胚芽毒性最强。

昆明市中医医院药学部药师李夏 云说,除了银杏果本身的毒素,马路边 的银杏果还存在额外风险。这些果子 往往会受到烟尘、汽车尾气等有害物质 的污染。同时,园林部门为防治银杏树 的病虫害,通常会定期喷洒药物,这些



含有多种有毒物质的银杏果

化学试剂可能残留在果实的种皮和果 肉上,仅凭简单的清洗难以彻底去除。

据介绍,食用不当引起的银杏果中 毒通常发病较快,可能在食用后3至4 小时内出现症状。中毒表现为发热、呕 吐、腹痛、腹泻、抽搐、惊厥、皮肤青紫、 呼吸困难,也可能出现感觉障碍、下肢 瘫痪,严重者会因呼吸衰竭而死亡。

李夏云提醒市民,银杏果虽然有 一定的养生功效,但必须经过规范处 理并严格控制食用量才能安全食用。 因此建议市民不要捡拾路边的银杏果 食用,从源头上避免中毒风险。

本报记者 李松梅 摄影报道

### 市民可乘免费巴士到昆明三大园区秋游

本周六周日开行,每天每小时发车一班

记者从盘龙区茨坝街道获悉,在 第十六届"黑龙潭群众文化艺术节暨 一黑龙潭枫潮艺术季"期间, 10月18日起,首次开通的免费秋日 主题巴士将直通昆明三大园区会场, 让市民在金秋十月尽享"一程多站"的 文旅体验。

据了解,免费巴士在10月18日、 19日、25日、26日这四个特定周末日 开行,每天每小时发车一班,循环往返 于871文化创意工场、昆明植物园和 黑龙潭公园之间。停靠站点位于昆明 植物园北门、黑龙潭公园西南门、昆明 植物园西2门。

昆明三大园区各自呈现出截然不 同的秋日风情与文化特色。871文 化创意工场以"古韵新创·潮玩国 风"为定位,10月18日起推出特别 体验活动。而在黑龙潭公园内, 6000 余株枫树正渐次染红,公园围



绕"龙泉探梅"品牌,持续丰富游客 体验。昆明植物园的枫香大道一共 种植了700多棵枫香树,目前部分枫 香树开始变红,一幅"秋日胜春朝" 的秋日红枫图景正铺陈开来。

除三大园区的特色活动外,本届

艺术季还推出多项互动体验。全民秋 日写真征集、潮玩打卡地图引领消费 新体验、枫叶特色茶饮与养生体验、打 卡即赠文创大礼包等多项主题活动将 轮番上演。

本报记者 罗宗伟 文 活动主办方供图

10月20日 16~21℃

#### 云南多地 今日有强降雨



云南省气象台预计: 20日是云南多地降雨较 强的一天。临沧市西部、 德宏州北部、保山市东部、 大理州东部、楚雄州北部、

丽江市南部、昆明市北部、曲靖市北部阴 有中到大雨局部暴雨,迪庆州、怒江州北 部、文山州南部、红河州南部、普洱市南 部、西双版纳州多云,其他地区多云有分

不过整体来看,新一周云南省强降雨 过程会有所减少,在22日基本只在滇西 南、滇东边缘有阵雨天气。需要特别注意 云南省西南部、东部有雷电、局地短时强 降水等强对流天气。

近期我省西部、北部持续降雨,与前 期降雨偏多区域叠加效应下,山洪灾害、 地质灾害气象风险较高,需注意防范。另 外,21日受新的冷空气补充影响,中东部 地区气温相对偏低,气象部门提醒请及时 增添衣物,做好保暖措施,谨防因气温变 化可能引发的疾病。 本报记者 孙嘉辰

#### 食品安全抽检 昆明4家不合格

近期,云南省市场监督管理局组织食 品安全监督抽检830批次样品,其中合格 样品814批次,不合格样品16批次。不合 格批次中,昆明有4家。

这4家分别为:昆明市石林邢美芝水 果店销售的草莓,烯酰吗啉检测值超标; 昆明爱优食品有限公司生产的杂粮板栗 香饼(糕点),检测出柠檬黄(不得使用); 昆明市安宁利佳琪超市销售的山药,咪鲜 胺和咪鲜胺锰盐检测值超标;昆明市经济 技术开发区胡云霞小吃店自制的窝窝头, 检测出糖精钠(不得使用)、安赛蜜(不得 使用)、柠檬黄(不得使用)、胭脂红(不得

对抽检中发现的不合格产品,企业所 在地市场监管部门已依法开展核查处置, 督促企业履行法定义务,采取下架召回不 合格产品等措施及时控制风险;查明生产 经营不合格产品的批次、数量和原因,对 违法行为依法处理;核查处置工作完成后 本报记者 王磊 及时向社会公开。

第2025120期

1 2 4 7 13 32 + 7

福彩3D 第2025278期

629

8 5 1 1 9 6 + 8

第25120期

排列3排列5 62782

第25278期